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Præstens    
Det siges, at mange af os dan-
skere har glemt mørket. Nogle 
bor i større byer og områder, 
hvor der konstant er kunstigt lys 
i spil. Herude hos os, har vi ikke 
glemt mørket. Det indhyller os i 
en mørk kåbe, som tætner ver-
den lidt, og maner eftermid-
dagen og aftenen til ro som en 
velkendt vuggevise. Tænk en-
gang, hvor heldige vi er, at vi har 
direkte og gratis adgang til den 
funklende stjernehimmel derop-
pe på himmelbuen. Forleden 
lærte jeg, at stjerneskud ikke 
kun er hvide, men kan komme i 
alle farver. Nogen spotter endda 
nordlys heroppe på Nordfyn. Ja, 
mørket er en gave. Måske især 
når det står i skærende kontrast 
til det lys, vi også oplever. Star-
ten på 2026 har budt på snehvi-
de landskaber og solrige dage, 
og her hvor vi står nu - med ju-
lens lys og glædelige budskab i 
ryggen, og foråret og det til-
tagende lys i horisonten - kan vi 
puste ud i mørket og se frem 
mod en ny sæson. 

Mørket var der, som det første i 
skabelsen af vores verden – det 
er den religiøse og den naturvi-
denskabelige tradition enige om. 
’Der var mørke over urdybet, og 
Guds ånd svævede over vande-
ne’, står der i bibelen. Efter Big 
Bang var der mørkt stof, som ve-
jede tungt, og tyngdekraften fik 
det til at kollapse i nogle huller, 
hvori lyset da kunne indfinde 
sig. Begge hændelser er ubegri-
belige og fantastiske. Den fran-
ske forfatter Victor Hugo har en-
gang sagt: ”Når der opstår 
mørke i os, kan der udløses 
stjerner deri”. Underforstået: at 
det mørke, vi bærer rundt på i os 
selv, måske på sigt vil omdanne 
sig til lysende stjerner i vores 
liv. Verden er lys og mørke. Vi 
består af lys og mørke. Og for 
nu, tager solen mere og mere 
over for mørket, for forår og 
sommer venter forude. 

Kærlig hilsen Camilla præst. 
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Jul

Endnu en dejlig jul er kommet og gået i 
Veflinge, og der blev skruet gevaldigt 
op for julestemningen: Julekoncert i kir-
ken med Thea Adolph og Kåre Brøn-
serud. Syng-sammen med Lars og 
masser af smukke julesange. Advents-
fest i forsamlingshuset med Lucia-
optog, æblekager og pakkelotteri. Jule-
afslutning for børnehaven og dagpleje-
re samt for Havrehedskolen Veflinge. 
Tændte lys i adventskransen. En dej-
lig, fyldt kirke juleaften. Tid til fordy-
belse i kirken 1. juledag og 2. juledag. 
Og så en festlig Nytårsgudstjeneste 
med lystænding for det nye år, Strauss’ 
Radetzky march spillet af Lars og 
champagne og kransekage i våbenhu-
set. 
Tak for endnu en dejlig december må-
ned!  

Stor tak til børnene fra Havrehedskolen 
afd. Veflinge for at pynte kirkens jule-
træer så flot op!



Kyndelmisse
Om det er hvidt derude, det vides end-
nu ikke, men d. 1. februar kl. 10 slår 
kyndelmisse sin knude i Veflinge kirke. 
Under gudstjenesten skal vi fejre, at ly-
set er på retur, og vi skal tænde lys i 
væger og i hjerter gennem ild, ord og 
sang. 

Til kirkekaffen serverer vi marcipanæb-
ler for også at markere, at vi er halv-
vejs igennem vinteren; marcipanen er 
en hilsen til julen, og æbleformen er et 
kig frem mod forår og sommer.

Alle er meget velkommen.

Fastelavn er 
mit navn!
D. 15. februar kl. 13.30 
Inviterer vi til 
Børnegudstjeneste, leg
og ballade. Børn og forældre, 
bedsteforældre og oldeforældre må alle
meget gerne komme festligt udklædt!
Vi skal synge sange, være kreative og have 
det sjovt sammen. Efter gudstjenesten er alle 
velkommen til at tage med ned til forsamlingshuset, hvor 
der er tøndeslagning og sukkersager. Tag din nis-nas-næse 
og din jik-jak-jakke på og kom med til en sjov stund i kirken.



Påsken
Palmesøndag. Igen i år reserverer vi 
palmesøndag til sognets børn og deres 
familier. Vi skyder påsken i gang med 
gyldne palmeblade og historien om 
Jesus, der ridder ind i Jerusalem på et 
æsel. Vi skal synge sange sammen, 
høre den dramatiske historie om, hvor-
for vi fejrer Påske, og så kan det jo 
være, at påskehønen kommer forbi 
igen i år og lægger dejlige chokolade-
æg oppe og nede, ude og inde.

Skærtorsdag. Vi fejrer gudstjeneste 
sammen i kirken og inviterer derefter til 
velsmagende lammegryde i konfir-
mandstuen. Her skal vi bryde brød 
med hinanden og drikke vin, nøjagtig 
som Jesus og hans disciple gjorde for 
et par tusinde år siden. Alle er velkom-
men til at deltage, og det kræver ingen 
tilmelding. Bedre er det at bygge læn-
gere borde, end at bygge højere mure 
imellem os. 

Langfredag. Vi skal helt ned i mørket, 
før lyset og glæden kan genopstå. Vi 
læser Jesu lidelseshistorie højt og 
lader musikken og stemningen stå 
frem blandt ordene. Det bliver alvor-
stungt, men smukt, og gør budskabet 
om genopstandelsen påske søndag 
endnu større og endnu smukkere.

Påskesøndag. Lyset slog mørket! Li-
vet vandt over døden! Og Jesus 
genopstod til håb og glæde for alle 
mennesker. I vores festligt pyntede kir-
ke fejrer vi påsken og dens underfulde 
budskab med sang og musik og op-
byggelige ord.

Anden Påskedag. Traditionen tro slut-
ter Nordfyns kirkehøjskole forårssæso-
nen af med en fælles gudstjeneste, 
som i år bliver i Padesø Kirke. Alle 
præster fra kirkehøjskolesamarbejdet 
medvirker, og prædikant er Nana 
Hauge. Sammen skal vi synge dejlige 
salmer og høre den bedste historie af 
dem alle. 



Marie Bregendahl – på vej 
mod et gennembrud.

Torsdag den 29. januar kl. 19.00, 
Hårslev præstegård.

For nogle år siden fik den længst af-
døde forfatter Tove Ditlevsen sit store 
internationale gennembrud med over-
sættelser til engelsk og rosende an-
meldelser i store internationale aviser. 
”Har I flere af den slags gode, men 
oversete forfattere i Danmark?” spurg-
te tilrejsende journalister. Et godt bud 
på en forfatter, der står over for en 
genopdagelse og et gennembrud er 
Marie Bregendahl. 

Hun blev født i Fly i Nordjylland i 1867 
og var en gudsbenådet fortæller. Hun 
skildrer årstidernes skiften og de man-
ge menneskelige historier, der er knyt-
tet til markerne, gårdene og hytterne. 
Hendes historier indeholder både hu-
mor, store tragedier og overraskelser.  
Marie Bregendahl sagde beskedent 
om sine bøger, at de var skrevet om jy-
ske bønder, og det er sandt nok, men 
hun fortjener at blive kendt både i og 
uden for Danmark. 

Anne-Marie Mai, professor i nordisk lit-
teratur på SDU, introducerer Marie 
Bregendahl og fortæller om hendes 
værker og hendes verden. 

Kirkehøjskolen forår 2026



Mange af Brorsons salmer er klassike-
re og bliver af og til sunget - f.eks. 'Op 
al den ting, som Gud har gjort', 'Her 
kommer Jesus dine små' og 'Den yn-
digste rose er fundet'. 

Vi skal høre om Hans Adolf Brorsons 
liv og salmer, og vi skal selvfølgelig 
også synge nogle af hans salmer.
Aftenen er arrangeret af Nordfyns kir-
kehøjskole, der er kaffe/te & kage, og 
alle er velkommen. Gratis adgang. 

Kirkehøjskolen forår 2026
Sønderjyde & Salmedigter - Pietist & Præst 
- Om Hans Adolf Brorson (1694-1764)

Onsdag den 11. marts kl. 19.00 i Særslev Kirke v. Gunvor Sandvad.



Fra småbørnsfamilie til 
menighedsråd

Mit navn er Jeanne, og jeg har igen-
nem det sidste år være en del af Ve-
flinge menighedsråd.

Jeg bor med min familie, som består af 
min mand Rasmus og vores 3 te-
enagedrenge Anton, Gustav og Oscar. 
Vi bor på Axel Brahesvej med én af by-
ens bedste udsigter, som vores davæ-
rende præst Ole så fint påpegede, da 
vi tilbage i 2017 valgte at købe hus og 
bosætte os her i verdens navle. Fra vo-
res hjem kan vi nemlig se lige op på 

vores smukke kirke, der i skrivende 
stund står indhyllet i et hvidt drys af 
smuk sne.

At vi valgte at bosætte os lige netop 
her, er ikke helt tilfældigt, for Veflinge 
var ikke just en fremmed landsby for 
mig. Jeg er nemlig opvokset i Morud, 
og selvom barneskoene blev trådt her, 
var det Veflinge, der trak, når Veflinge-
hallen spillede op til dans med fede 
90’er-hits og mulighed for at etablere 
nye bekendtskaber.

Da vi i 2017 faldt for det lille hus med 
den smukke udsigt, havde vi som fami-
lie været bosat flere steder bl.a. i Jyl-
land, hvor Rasmus kommer fra, men 
der manglede ligesom noget. Noget, 
der er svært at beskrive med ord, men 
en følelse, som vi med det samme op-
levede, da vi trådte ind i husets varme 
og nærvær.

Da vi flyttede hertil, lavede vi en aftale 
om, at hvis vi ville bo i et lille samfund, 
skulle vi være en del af det lille sam-
fund. Vi var klar over, at vi selv skulle 
yde en indsats, og derfor var det også 
meget naturligt for os at engagere os i 
institutionslivet, da vi dengang havde 
små børn. 

Da vi er en meget social familie, blev 
forsamlingshuset også hurtig et sted, 

Mød menighedsrådet:



som vi holder meget af at komme. De 
mennesker, man møder sådanne 
steder, er alle mennesker, der har 
sammen interesse, nemlig det at ville 
gøre noget for fællesskabet.

Nu er børnene blevet store, og der skal 
ikke på samme måde lægges kræfter i 
forældreråd m.m.

Da jeg en sommerdag blev spurgt af 
Doris, om ikke det kunne være noget 
for mig at blive en del af Veflinge me-
nighedsråd, følte jeg lige dele ærefrygt 
og interesse. For hvad vil det egentlig 
sige at sidde i menighedsrådet? Hvad 
forventes der, og hvor kristen skal man 
egentlig være?

Jeg er vokset op som det, jeg vil kalde 
en alm. kultur-kristen. Jeg er døbt og 
konfirmeret og er i min opvækst kom-
met i kirken til højtider og særlige begi-
venheder. Men er jeg så kristen nok?

Jeg måtte i tænkeboks, for hvis jeg 
skulle stille op, var det også vigtigt for 
mig, at det ikke blot var for at fylde en 
stol ud.

Det er sidenhen gået op for mig, at jeg 
faktisk bruger kirken og dens værdier 
ret meget. Her finder jeg ro og fordy-
belse. Samtidig er hele vores families 
filosofi om at ville være en del af et fæl-
lesskab og gøre en forskel i et lille lo-
kalsamfund ikke stoppet bare fordi, 
børnene har fået sine egne vinger.

Her vil jeg lige reklamere for vo-
res SMS-information fra Veflinge 
menighedsråd. Det fungerer rigtig 
godt og er et meget nemt system, 
som vi har fået etableret gennem 
det sidste stykke tid. Der er mange 
som har tilmeldt sig, men der er 
plads til flere telefonnr. og plads til, 
at det kommer mere og bredere ud 
i sognet, når der sker ændringer, 
eller når vi lige vil sende en RE-
MINDER på noget af alt det spæn-
dende, der skal ske.

Hvis I vil med på SMS-tjenesten, 
skal I bare sende en mail til for-
mand Doris Krarup Mogensen med 
jeres mobilnr. og jeres tilkendegi-
velse af, at I vil oprettes i systemet. 
Send mail til: doris@pdkm.dk 

Informationerne vil KUN blive 
brugt i forbindelse med det kirke-
lige arbejde i Veflinge sogn og 
BLIVER IKKE videregivet. I kan 
til enhver tid melde SMS-tjene-
sten fra.

SMS information
fra 
meninghedsrådet



Siden sidst:
Dåb siden sidst:

D. 28. sep.: Gry Margrethe 
                    Egelind Nørmark.
D.   1. nov.: Nora Drøge Székely.

Stort tillykke med dåben!

Begravelser/
bisættelser siden sidst:

D. 25. nov.: Marie Nicolaisen.
D. 22. jan.: Thorvald Pedersen. 

Æret være deres minde.

Konfirmation 
Konfirmanderne har sammen med gra-
ver Vagn plantet hver sin påskelilje i 
dette nyetablerede bed foran kirken. 
Når de unge mennesker skal konfirme-
res d. 26. april i år, står påskeliljerne 
forhåbentlig og nikker og smiler og øn-
sker dem tillykke. De unge mennesker 
og menighedsråd og personale glæder 
sig meget til at fejre den store dag 
sammen med dem til foråret.



Går du rundt med sorg, tungsind eller 
bekymringer? Er du nysgerrig på em-
ner som tro, håb og kærlighed, eller 
har du brug for at tale med nogen, der 
vil lytte på dig? Det er altid muligt at 
bede om en samtale hos mig. 

Send mig blot en mail på cvh@km.dk 
eller ring til mig på 51 66 66 02, og så 
aftaler vi en dag, vi kan mødes. Som 
præst har jeg tavshedspligt, og kan 
derfor garantere fuld fortrolighed. 

Brug for at tale med en præst?

Veflinge kirkes åbningstider:
Tirsdag-fredag:  Åben kl. 7.00-16.00. 
Søndag:  Åben til højmessen.
Lørdag og mandag:  Lukket.



Camilla

GUDSTJENESTELISTE og aktiviteter i Veflinge kirke.

Februar
D.   1. feb. kl. 10.00, Kyndelmisse, højmesse v/ Camilla Valentinussen Hou.
D.   5. feb. kl. 17.30, menighedsrådsmøde i Konfirmandstuen.
D.   8. feb. kl. 09.00, Seksagesima, gudstjeneste v/ Gunvor Sandvad.
D. 15. feb. kl. 13.30, Fastelavn (børnegudstjeneste) v/ Camilla Valentinussen Hou.
D. 22. feb. kl. 10.30, Første søndag i fasten, højmesse v/ Camilla Valentinussen Hou.
D. 26. feb. kl. 19.00, Syng-Sammen-aften v/ Lars Nicolajsen.

Marts
D.   1. mar. kl. 10.00, 2. søndag i fasten, højmesse v/ Camilla Valentinussen Hou.
D.   5. mar. kl. 17.30, menighedsrådsmøde i Konfirmandstuen.
D.   8. mar. kl. 14.00, 3. søndag i fasten, gudstjeneste v/ Gunvor Sandvad.
D. 15. mar. kl. 10.30, Midfaste søndag, højmesse v/ Valentinussen Hou.
D. 22. mar. kl. 14.00, Mariæ Bebudelses dag, gudstjeneste v/ Gunvor Sandvad.
D. 26. mar. kl. 19.00, Syng-Sammen-aften v/ Lars Nicolajsen.
D. 29. mar. kl. 10.00, Palmesøndag (børnegudstjeneste) v/ Camilla Valentinussen Hou.

April
D.   2. apr. kl. 17.00, Skærtorsdagsgudstj. m. efterfølgende spisning, v/ Camilla Valentinussen Hou.
D.   3. apr. kl. 10.00, Langfredag, højmesse v/ Camilla Valentinussen Hou.
D.   5. apr. kl. 10.00, Påske søndag, højmesse v/ Camilla Valentinussen Hou.
D.   6. apr. kl. 10.00, Anden Påskedag, højmesse v/ Nordfyns kirkehøjskole i Padesø kirke.
D.   9. apr. kl. 17.30, menighedsrådsmøde i Konfirmandstuen.
D. 12. apr. kl. 14.00, Første søndag ef. påske, gudstjeneste v/ Gunvor Sandvad.
D. 19. apr. kl. 10.00, 2. søndag ef. påske, højmesse v/ Camilla Valentinussen Hou.
D. 26. apr. kl. 10.00, Konfirmation v/ Camilla Valentinussen Hou.
D. 30. apr. kl. 19.00, Syng-Sammen-aften v/ Lars Nicolajsen.

Præst: Camilla Valentinussen Hou mail: cvh@km.dk tlf: +45 5166 6602
Organist: Lars Nicolajsen mail: email@larsnicolajsen.dk tlf: +45 2028 9657
Graver: Vagn Hansen mail: graver_1@hotmail.dk tlf: +45 4221 4559
MR-formand: Doris Krarup Mogensen mail: doris@pdkm.dk  tlf: +45 2232 1536
Kontaktperson: Sonja Rasch mail: sonjarasch@hotmail.com   tlf: +45 4170 4690
Kirkeværge: Gunnar Engelstad mail: g.engelstad@hotmail.com  tlf: +45 3022 1289
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